

ТОП-ТО

ПРЕДПОЧЛИ ФУТБОЛ, А НЕ ДЕНЬГИ

Давайте посмотрим на игроков, которые, получив предложение, от которого невозможно отказаться, нашли в себе силы сказать «нет» и продолжили успешно выступать на высоком уровне.

ТО НАНИ

В 2013 году Нани продлил контракт с МЮ на 5 лет, но вскоре получил травму. Аренда в «Спортинг» не изменила мнение тренера МЮ ван Гала и португалец, которому не было и 30, был продан в «Фенербахче». Нани ощущал, что последнего слова в Европе не сказал, а потому, когда китайцы предложили ему 10 млн евро в год, отказался. Решение не понравилось ни руководству «Фенера», ни жене, которая и вовсе обиделась и уехала в Португалию, прихватив детей.

Нани же перешел в «Валенсию», где был одним из лучших, а в аренде в «Лацио» помог «орлам» квалифицироваться в ЛЕ. Потом на полгода заскочил в родной «Спортинг» и выиграл Кубок лиги. И только после этого уехал в МЛС, где не уронил репутацию экс-игрока МЮ: дважды его включали в состав на матчи всех звезд.

НАНИ: отклонил предложение китайцев на 10 млн в год.

ПОСЛЕ: вернулся в европейский топ-футбол.

09 УЭЙН РУНИ

В 2016 году на 30-летнего бомбардира вышел клуб «Шанхай СИПГ», который возглавлял экс-тренер сборной Англии Свен-Ёран Эриксон, и предложил 26 млн в год. Но у Руни было незаконченное дело в «Юнайтед» — ему совсем немного оставалось до рекорда по голам за клуб. Уэйн отказал китайцам и спустя год стал лучшим бомбардиром в истории МЮ. Затем последовала ссора с Моуринью, и тут как раз сразу два китайских клуба предложили Руни примерно 15 млн в год. Но Уэйн нацелился на рекорд по количеству матчей за сборную — до цифры Питера Шилтона оставалось 6 игр. Руни перешел в родной «Эвертон», в два раза потеряв в сумме от китайского предложения. Рекорд ему так и не покорился, но Уэйн съездил в МЛС, вернулся и покапитанил в «Дерби Каунти», а затем начал в команде тренерскую карьеру.

РУНИ: *отклонил предложения китайцев на 26 и 15 млн в год.*

ПОСЛЕ: *стал лучшим бомбардиром в истории МЮ, начал тренерскую карьеру.*

157

08 ЛУИС СУАРЕС

В 2018 году 31-летнему уругвайцу, которого уже подводило здоровье, китайский клуб «Хэбэй» выкатил космические условия — 50 млн в год! Суарес мог бы стать самым высокооплачиваемым футболистом на планете! Тем более, в Европе он все вопросы закрыл: выиграл ЛЧ, национальные турниры, входил в тройку «Золотого мяча», брал «Золотую бутсу». Да и со сборной Луис завоевывал Кубок Америки. Но Суарес — камень! Отказал китайцам, а спустя полтора года вновь разочаровал Поднебесную, не приняв предложение на 30 млн. Еще через полгода Луиса выставили из «Барсы», однако он не побежал к китайцам, а выбрал мечь: остался в Ла Лиге и выиграл чемпионство с «Атлетико»! Для Суареса любовь к футболу дороже денег: 36-летний уругваец продолжает играть за бразильский «Гремио».

СУАРЕС: *отклонил предложения китайцев на 50 и 30 млн в год.*

ПОСЛЕ: *взял Ла Лигу с «Барселоной» и «Атлетико», продолжает играть.*



ЗВЕЗДЫ, ОТКАЗАВШИЕСЯ ОТ ПЕРЕЕЗДА В РПЛ

Луису Суаресу, 23-летнему форварду из Эредивизи, «Зенит» выкатил предложение на 3 млн евро в год, но тот отказался. Питерцы зачастую имели козырь не только в виде денег, но и в лице известного европейского тренера. При Виллаше-Боаше были шансы заманить на Неву звезд «Порту»: Фалькао, Моутиньо, Отаменди... Говорят, что «Зенит» связывался с Чичарито, Вейналдумом и Коутиньо. Роберто Манчини зывал в «Зенит» Снейдера и Джеко; Спалетти — Де Врея и Бонуччи.

Отдельная история — суперсостав «Анжи» Сулеймана Керимова, который тот хотел увенчать Неймаром, самым перспективным футболистом мира. Переговоры велись через Роберто Карлоса, который созванивался с Неем каждый день и утверждал, что «ни у одного другого клуба нет такого влияния на футболиста, как у «Анжи»». Если за будущую звезду были готовы заплатить 45 млн, представьте, какой была величина личного контракта! Но Ней перешел в «Барсу» и стал суперзвездой, а «Анжи» прекратил существование.

**Агент Сарсания:
«Неймар в «Анжи» — это реально. В отличие от футболистов из Европы, у бразильцев изначально есть установка играть там, где больше платят: «Обеспечу семью, а потом буду строить карьеру»».**

158

ФУТБОЛИСТЫ, НЕ ПЕРЕШЕДШИЕ В РПЛ:

стали звездами мирового и европейского уровня.



ФРЭНК ЛЭМПАРД

В 2012 году 34-летний символ «Челси» эпохи Абрамовича наконец-то поднял над головой кубок ЛЧ. Казалось, можно больше не мучать организм интенсивным футболом АПЛ, а позаботиться о толщине кошелька. И тут китайский клуб предложил Лэмпарду 14 млн в год — не самые великие деньги, можно еще годик поиграть за «синих». В сезоне 2012/2013 «Челси» провалился в ЛЧ, да и в АПЛ скатился на третье место. И тут зимой пришло новое предложение — от «Гуанчжоу» — на 20 млн за сезон! Но Фрэнк остался в «Челси», выиграл ЛЕ, забил

203-й гол в синей футболке и стал лучшим бомбардиром в истории клуба! Осенью помог сборной квалифицироваться на ЧМ-2014 и съездил на свой последний мундиаль. Потом было продолжение клубной карьеры в «Ман Сити» и МЛС. Вряд ли Фрэнки жалеет о паре десятков упущенных миллионов. Достижения для него дороже денег.

ЛЭМПАРД:

отклонил предложения китайцев на 14 и 20 млн в год.

ПОСЛЕ:

выиграл ЛЕ, стал лучшим бомбардиром в истории «Челси», сыграл на ЧМ.

05

ЗЛАТАН ИБРАГИМОВИЧ

По окончании контракта 34-летнего Ибры с ПСЖ китайский клуб предложил ему 70 млн евро в год! Швед и бровью не повел, поставив подпись под контрактом с МЮ, по которому ему полагалось всего 22 млн фунтов. Феерию в АПЛ шведу устроить не получилось, но было взято три трофея, включая ЛЕ. А в победном Кубке лиги Златан стал лучшим бомбардиром.

В 2018 году 36-летний Ибра засоби-рался в МЛС, и тут опять нарисовались китайцы. 100 млн евро за сезон! Ибра отказал в своем стиле и уехал в США, где ему положили рекордную для лиги зарплату — жалкие 7,2 млн долларов. Затем Златан вернулся в Европу и помог «Милану» выиграть скудетто. 40-летний Ибра продлил контракт с «россонери» на год всего лишь на 1,5 млн евро. В июне 2023 года швед закончил карьеру — ему рукоплескал 70-тысячный «Сан-Сиро».

ИБРАГИМОВИЧ:

отклонил предложения китайцев на 70 и 100 млн в год.

ПОСЛЕ:

выиграл 3 трофея с МЮ, скудетто с «Миланом».

04

АНДРЕЙ ЯРМОЛЕНКО И АРТЕМ ДЗЮБА

Андрей родился в Ленинграде, но уже в три года вернулся на родину своих родителей — в Черниговскую область. Он дважды пытался покорить Киев: в 13 лет, не выдержав конкуренции, он вернулся в Черни-

гов; но в 17 лет «мальчик со 130-го километра» удержался в «Динамо». Андрей заиграл при Валерии Газзаеве, в сезоне 2014/2015 разрывал УПЛ, набрав 27 баллов по системе гол + пас, и на следующий год китайцы предложили за него до 60 млн! Не вышло. Ярмола, хоть и поздовато, уехал в Европу, поиграл в Бундеслиге и АПЛ, а в сборной на него делали ставку даже когда он не имел практики в клубе.

Артем же получил заманчивое предложение из Поднебесной после мундиаля-2018, на котором набрал 3 + 2 и стал знаменит на весь мир своим празднованием. Китайцы готовы были утроить зарплату Дзюбы (3 млн в «Зените») – большой соблазн! Оставшись в «Зените», Артем вписал свое имя в историю: стал четырехкратным чемпионом, столько же раз лучшим ассистентом РПЛ, вышел на первое место по голам в истории лиги и догнал Кержакова по числу мячей за сборную.

ЯРМОЛЕНКО: отклонил предложения китайцев за 60 млн.

ПОСЛЕ: играл в Бундеслиге и АПЛ, был лидером сборной.

ДЗЮБА: отклонил предложение китайцев на 9 млн в год.

ПОСЛЕ: выиграл РПЛ (4 раза), вышел на 1-е место в списке бомбардиров РПЛ и сборной.



АНТониО ДИ НАТАЛЕ

На свой пик Антонио вышел после 30: два года подряд выигрывал бомбардирскую гонку Серии А, с отрывом стал лучшим бомбардиром в истории «Удинезе», вошел в топ-10 лучших снайперов лиги за всю историю, а еще сыграл на двух Евро и ЧМ.

В 2014 году, когда пришли китайцы из «Гуанчжоу» и предложили зарплату 10 млн в год, Ди Натале было уже 37 лет и он получал скромные 1,2 млн! Много кто выбрал бы под закат карьеры деньги, тем более что в «Гуанчжоу» играл партнер Антони по сборной Альберто Джилардино! Но Ди Натале сделал выбор в пользу семьи и любимого клуба, хотя он даже не был его воспитанником!

ДИ НАТАЛЕ: отклонил предложения китайцев на 10 млн в год.

ПОСЛЕ: стал лучшим бомбардиром Кубка Италии, завершил карьеру легендой «Удинезе».

02

РОБЕРТ ЛЕВАНДОВСКИ

В сезоне 2016/2017 на связь с агентом 28-летнего Роберта, многократного чемпиона Германии, вышли китайцы и предложили космические 40 млн в год. Но у поляка были незакрытые гештальты: он не имел звания лучшего игрока Бундеслиги, не было награды лучшего бомбардира ЛЧ, «Золотой бутсы», а о «Золотом мяче» можно было только мечтать. Роберт отказался, и футбол сполна вознаградил его за преданность. В «Баварии» он выиграл все, включая ЛЧ и «бутсу», дважды стал игроком года ФИФА, и мог бы получить «мяч», если бы не решение об отмене премии в 2020 году. Он и сейчас пытается восстановить справедливость и стать обладателем «Золотого мяча», ради чего поверил Хави и пошел на понижение зарплаты в «Барсе».

ЛЕВАНДОВСКИ:

отклонил предложения китайцев на 40 млн в год.

ПОСЛЕ:

выиграл ЛЧ, «Золотую бутсу» (2 раза), игрок года FIFA (2 раза).

07

ДАНИ АЛВЕС

161

Зимой 2016 года 33-летнему бразильцу оставалось полтора года по контракту с «Барселоной». Сам игрок был не прочь остаться, хотя китайцы предлагали 12 млн в год. «Барса» восприняла эти новости как инструмент шантажа и отказалась от идеи сохранения игрока.

Дани Алвес к тому моменту выиграл три ЛЧ, шесть чемпионатов Испании, трофеи со сборной. Можно было купаться во всеобщем обожании в более слабых лигах, но Дани выбрал новый вызов, подписал контракт с «Ювентусом» на 5 млн и завоевал два трофея за сезон. А потом пошел в ПСЖ, к Неймару, добавил в копилку еще шесть трофеев, доведя общее число до 46, и стал самым титулованным футболистом в истории! В 2021 году 38-летний Дани решил вернуться в «Барсу» на минимально разрешенную в Ла Лиге зарплату — 155 000 в год. А еще 39-летний Алвес вышел на поле на ЧМ-2022! Но и этого ему было мало: ветеран уехал играть в Мексику, где футбольная история закончилась.

АЛВЕС:

отклонил предложение китайского клуба на 12 млн в год.

ПОСЛЕ:

выиграл чемпионаты Италии, Франции, стал самым титулованным футболистом в истории (46 титулов).